

伪娘看起来挺美,就怕会误导青少年

52%的网友担心伪娘现象会影响孩子的价值观

》调查动因

“伪娘”风起潮流还是炒作?

在我国演艺史上出现过数个反串性别角色的著名男演员,他们代表着顶级的表演艺术,然而时下,一种与此似有相似之处却又大相径庭的现象正以不可阻挡的声势,在网络和坊间掀起热潮,就是“伪娘”。

大家关注比较多的是国内先后出现的数个知名伪娘,当下正红的著姐,稍早一些的“辽大二姐”,再往前推还有“男版范冰冰”“男版周迅”“可以让女人都自卑的男人、极品伪娘李竟成”……

这些名伪娘无一不是借助选秀活动和网络走红。而事实上,在全球范围内,伪娘之风正在不同国度刮起。《美国偶像》选手丹尼·诺艾格以“伪娘”造型出位从报名的10万人中脱颖而出,成功闯入12强;该节目第9季亚军亚当·兰伯特也是位出名的伪娘选手;2010年英国达人第二场海选中,男版“Lady Gaga”震撼全场;日本天神级“伪娘”路西法,网络人气高居第一……

如果仅仅是作为一种艺术表演,“伪娘”无可厚非,因为社会的发展给人们从各个方面提供了艺术的多样性,这很正常。但“伪娘”现象的背后不排除有利益团体不当炒作的嫌疑,这种炒作带来的社会价值观的不当引导尤其值得注意。

伪娘吸引过你的眼球吗?你又是如何看待伪娘现象的?

》线下小调查

时间:7日16:30-17:30
地点:南京市新街口
受访样本数:10人

六成受访者认为“伪娘”只是种娱乐

昨天下午,记者就伪娘现象的相关问题在南京街头随机调查了10位市民。

调查显示,6人认为对待伪娘现象不必大惊小怪,仅仅是转瞬即逝的娱乐而已,很快会淡出大家的视野;4人认为,伪娘现象会对青少年产生负面影响。成年人看伪娘不过是出于一种好奇,而青少年价值观还没有成型,会对伪娘产生兴趣并模仿。

快报记者 张虎

》调查呈现

网友认为伪娘都是人为炒出来的

第三方调查近日就伪娘现象流行的相关问题,在化龙巷、食色苏州网、梦溪论坛、花满楼论坛进行了网上问卷调查。截至昨晚8点,626位网友参与投票,结果显示,52%的网友表示,伪娘现象会误导青少年价值观。

娱乐舞台上从来不缺个性选手,大量的奇人奇事层出不穷,让选秀类节目吸引了足够多的眼球,当下极具争议的伪娘现象就是其一。对于这个网上热议的话题,网友们了解多少?19%的网友表示对伪娘话题很感兴趣,非常关注;73%的网友称稍有了解,不太关注;8%的网友不知道什么是伪娘,从来没有在意过。

伪娘现象争议激烈,有人说伪娘是一种潮流,一种文化,一种时尚,有人说伪娘是炒作,是病态,是不良榜样。那么,网友们如何看待伪娘现象的存在呢?调查显示,

15%的网友认为,伪娘现象的存在是一种社会进步,体现了社会的宽容;58%的网友选择了“一种病态,反映扭曲的价值观”;27%的网友对此不发表任何看法。

到底是什么原因促使伪娘成风?网友认为首要原因是人为大肆炒作,65%的网友选择了该项,娱乐节目要火,选手要成名,炒作可谓是最有效的手段;排在第二位的是“流行文化的负面影响”,53%的网友选择了该项;32%的网友选择了“伪娘带来审美新鲜感”;18%的网友选择了“偶然因素,个案同时爆发”,他们认为许多个案在一个比较集中的时间段内爆发,给人一种伪娘之风盛行的错觉;14%的网友表示“太深奥,不懂”。

伪娘现象到底会不会给社会主流价值观带来不良影响,这是争议的焦点。针对这个问题,

10%的网友认为“不会,毕竟少数难成气候”;52%的网友认为,伪娘现象会误导青少年的价值观;30%的网友选择了“谈不上利害,普通社会现象而已”;8%的网友没考虑过。

在“你对伪娘的态度是什么?”这个问题上,8%的网友选择了“支持,敢于坦诚勇气可嘉”;32%的网友选择了“理解,个体取向相互尊重”;44%的网友选择了“鄙视,不伦不类的”;16%的网友对此不发表任何看法。事实上,从本次调查中的网友留言可以看出,大家对伪娘有着鲜明的分类。一些以反串角色作为表演手段的演艺人员尽管被视为伪娘,但大家对其态度都是比较积极的,比如李玉刚;而对靠以女装搏出位以吸引眼球的部分伪娘,网友对其都比较反感。

快报记者 张虎



数据汇总自化龙巷、食色苏州网、梦溪论坛、花满楼论坛,共626位网友参与调查 制图 李荣荣

》专家访谈

南京大学社会学专家胡小武:不用担心,伪娘现象不是个大问题

“伪娘现象不是一个严重的社会问题,不会对社会主流价值观产生很大的冲击。”南京大学社会学专家胡小武认为,如今,电视选秀节目火爆,节目制作方和选手们都有特定的动机和目标,选手们会为了选秀而进行自我包装,博得大家的关注,伪娘现象就是在这种情境下产生的。在现实生活中,有些男性选择扮演女性特征的角色,只要这种做法不违反法律规范,不违背公序良俗,不影响他人的生活,我们要尊重和包容个体对性别扮演的自我选择。

伪娘无一不是借助选秀活动和网络走红。胡小武认为,电视、网络等公共舆论平台让伪娘进入公众的视野,众人的追捧给伪娘带来了知名度。但是,我们必须很清醒地看到,伪娘现象并没有被社会主流价值观认可,伪娘现象中传递的价值观并没有被无限放大,伪娘更没有被神化成英雄,所以我们不必为伪娘现象过分忧虑。

胡小武认为,从表演的角度来看,性别反串表演是个体价值实现的一种方式。同样是娱乐节目捧红的李玉刚,在表

演方面取得很大的成就,这也可以说是个人价值的实现和对社会的贡献,并不会对社会造成危害。

“有些家长怕对孩子的成长产生不良影响,对伪娘现象的担忧是可以理解的,但是过分担忧就是杞人忧天了。”胡小武说,我们要对社会主流价值观有信心,几千年来形成的性别取向,不会因为伪娘现象而受到冲击。我们要做的是给孩子树立更多的正面榜样,抵消伪娘现象带来的不良影响。

快报记者 张虎

》民情情报

老外眼中的交通恶习,你有几个?

最近两天,一篇题为“老外看南京交通恶习”的帖子引起了不少网友的热议。这位网名“败德伯”的“老外”在帖子中列出了南京人的八大交通恶习,包括越线等红灯,反

道行驶,带小孩违规,汽车开上慢车道、占道违停,不观察就开车门,出租车乱闯,疯狂的渣土车等。

事实上,这位“老外”所指的交通恶习绝非南京所特有,而

是在很多城市都或多或少存在。而往常,我们总习惯于指责别人,今天让我们不再声讨,而是以检讨的态度来审视我们自己。交通恶习,你身上能找到几个?

》其他调查数据

你怎么看待伪娘现象的存在?

一种进步,体现了社会的宽容 15%
一种病态,反映扭曲的价值观 58%
我打酱油的,没看法 27%

你认为是什么促成了伪娘之风?
(可多选)

偶然因素,个案同时爆发 18%
流行文化的负面影响 53%
人为大肆炒作 65%
伪娘带来审美新鲜感 32%
太深奥,不懂 14%

你觉得伪娘现象是否对社会不利?

不会,毕竟少数难成气候 10%
会的,会错误引导青少年价值观 52%
谈不上利害,普通社会现象而已 30%
没兴趣考虑 8%

》大众观点

化龙巷网友张哲秀:我认为伪娘很正常,个人取向不同,只要没有影响到我的正常生活,我无所谓,存在即为合理,事不关己高高挂起。当然,我是绝对不会容许自己的下一代是伪娘的。

食色苏州网友 chenjing@sz:我讨厌伪娘,他们看起来比我还女人,妩媚得不行,太伤自尊了。

化龙巷网友染染:伪娘一红,众多纯爷们跟风,我们女青年会大量流失对象资源,所以我小BS一下。

顾先生:男孩如果穿女孩衣服,说话女里女气,涂脂抹粉的,让人看着别扭。现在的小孩都是在家长的溺爱下长大的,如果纷纷效仿伪娘,那还了得。

化龙巷网友 myladywell:虽然本人并不鄙视这些人,因为每个人都有他自己的生活方式,但是这样大肆宣扬,貌似有点不妥吧,会影响一部分儿童和青少年的性格取向的吧。

花满楼网友天山石:男人就应该有刚性之美,女人就应该有柔之美。东方不败虽然武功盖世,又有几个男人愿意做东方不败呢?

韩女士:我觉得伪娘只是个个别现象,而且性别错乱的人现在有,古代也有吧。只是现在有些娱乐节目为了吸引大家的注意力,恶意炒作,从而给大家一种错觉:满大街的伪娘。

化龙巷网友 119423888:如果是表演感觉还蛮赏心悦目的,可是现实生活中这样我是接受不了的。

梦溪论坛网友不学割菜:这要分两种情况:一种是天生的或者说自愿的,这样的话我们应该宽容一些;还有一种就是纯炒作的,想搭车出名的,对待这些我们要漠然,边缘化他们,让他们自生自灭。

花满楼网友九如分座:男人对美的东西总是充满好奇,尤其这种另类的美,可能有的人会更加好奇,不能算变态。快报记者 张虎 整理

》问政启事

问题反映 跟帖交流 观点阐述
“网络问政”频道
今天上线

公民·问政版读者有了互动交流新平台。由现代快报和都市圈网网打造的“网络问政”频道(<http://wenzheng.dsqq.cn/index.html>)今日正式上线,广大读者可以登录都市圈网网,跟帖交流,发表观点。同时,你对江苏各地政府职能部门工作的意见、建议和想法等问政性文字也可以在“网络问政”频道贴出,问政版将从中择取具有典型意义的问题,由记者进一步采访,在问政版上刊发。

现代快报·人民网

第三方调查

都市圈网/
www.dsqq.cn
化龙巷/
www.hualongxiang.com
镇江网友之家
www.my0511.com
食色苏州
www.sssz.cn
现代快报·六楼七楼
b1193218.xici.net

调查统筹 宋学伟
执行 张虎

无限接近真民意